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CONTABILII ACȚIONEAZĂ PENTRU 

CREȘTEREA COMPETENȚELOR AUTENTICE 
ÎNSEMNĂRI DE LA FORUMUL NAȚIONAL AL PRACTICILOR MICI ȘI MIJLOCII, ORGANIZAT DE CECCAR 

O relatare despre reuniunea găzduită într-o zi de sâm-

bătă, la 22 octombrie a.c., la Sala Rapsodia a Hotelului 

Intercontinental din București nu poate să facă 

abstracție de contextul intern și internațional în care s-a 

desfășurat respectiva manifestare. De altfel, nu puține 

dintre intervențiile la această reuniune au evocat re-

spectivul context. Pe plan național, constatăm că nu 

există imperativ mai puternic și mai urgent decât 

desfășurarea adecvată a unui model de dezvoltare 

economică și socială bazat pe păstrarea și valorificarea 

optimă a capitalului uman. Pe plan comunitar și, chiar 

pe o scară mai largă, cea internațională tema enunțată 

se pune cu aceeași acuitate, în pofida unor deosebiri 

notabile de la țară la țară. 

Ori, ceea ce a impresionat la Forumul Național al Prac-

ticilor Mici și Mijlocii (PMM) ediția a doua a fost con-

firmarea unui stadiu specific de afirmare a profesiei 

contabile, cel al ridicării nivelului de pregătire la noi 

exigențe, mai ales de ordin calitativ. Nu reprofesion-

alizare, așa cum se impune la nivel național, ci consoli-

darea pregătirii profesionale în consonanță nu numai cu 

cerințele prezentului, ci – în special – cu cele ale viito-

rului. 

 

Expunerea-cheie, viziunea-cheie 

Lucrările Forumului au fost deschise de președintele 

CECCAR, prof. univ. dr. Marin Toma. Participanții au 

avut, astfel, prilejul să cunoască – așa cum se spune – 

„direct de la sursă” puncte de vedere esențiale referi-

toare la tema reuniunii intitulată „Piața serviciilor con-

tabile din România: prezent și perspective”. În fața 

celor peste 6.000 de firme de profil, angajate într-un 

proces amplu și profund de adaptarea continuă la 

cerințele noi ale profesiei contabile, se află – potrivit 

aprecierilor președintelui CECCAR – numeroase pro-

vocări a căror noutate și importanță vizează însuși vii-

torul profesiei cărora zeci de mii de concetățeni i s-au 

dedicat. De aici au decurs și decurg scopul și 

semnificația Forumului. 

Într-o formulă sistematizată, participanților li s-au 

prezentat cinci teme de reflecție. În primul rând este 

vorba de atragerea tuturor segmentelor profesiei con-

tabile la adoptarea deciziilor. În acest mod se creează 

premisele unei fundamentări științifice a acțiunii con-

crete a participanților la practicile mici și mijlocii, la 

găsirea de căi și mijloace pentru asigurarea 

concordanței dintre nivelul de dezvoltare a CECCAR și 

cel de servire a interesului public, respectiv a între-

prinderilor. Nu mai puțin important este faptul că în-

tregul proces este conceput să contribuie la unitatea 

membrilor CECCAR, la unitatea profesiei contabile, la 

motivarea demersurilor îndreptate spre diversificarea 

serviciilor furnizate. Toate acestea se circumscriu 

acțiunilor legate de împlinirea a 90 de ani de existență 

a CECCAR, cea mai puternică organizație profesională 

din țara noastră. 

Cum am mai avut prilejul să remarcăm – și de 

această dată – președintele CECCAR a conturat expre-

siv și convingător o viziune cuprinzătoare și, în același 

timp, integratoare, indispensabilă în efortul de 

perfecționare profesională a contabililor.  

 

ANALIZA CERERII, „COMANDĂ SOCIALĂ” 

Prof. univ. dr. Marin Toma a examinat structura între-

prinderilor începând cu mărimea acestora. Astfel, din 

totalul IMM-urilor 91,4% reprezintă microîntre-

prinderi, 7% întreprinderi mici și 1,3% întreprinderi 

mijlocii. Întreprinderile mari, respectiv 1.606, au o 

pondere de 0,3%. În ceea ce privește gruparea între-

prinderilor în funcție de cifra de afaceri, situația se 

prezintă astfel: 98,18% o cifră de afaceri sub 2 milio-

ane de euro, 1,43% între 2 și 10 milioane de euro, 

0,32% între 10-50 milioane de euro și 0,07% peste 50 

de milioane de euro. Semnificativă este și gruparea în-

treprinderilor în funcție de numărul de salariați: 

91,43% până la 9 salariați, 6,96% între 10 și 49 
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salariați, 1,34% între 50 și 249 salariați și 0,27% cu 

peste 250 de salariați. 

Acest tablou este cât se poate de concludent atunci când 

se examinează stările de fapt din domeniul întreprinder-

ilor mici și mijlocii. Fără luarea în considerare a struc-

turilor menționate este practic imposibil să se definea-

scă locul și rolul IMM-urilor în ansamblul economiei 

românești actuale.  

Tabloul la care ne referim se cere întregit – așa 

cum s-a procedat în expunerea prof. univ. dr. Marin 

Toma – prin luarea în considerare a nivelului de in-

struire a întreprinzătorilor întrucât numai în acest mod 

poate fi identificată și una din cauzele principale ale 

rezultatelor înregistrate pe ansamblul IMM-urilor din 

țara noastră. Astfel 5% din întreprinzători au studii ele-

mentare, 35% studii medii și 60% studii superioare. Sub 

aspectul pregătirii datele sunt la fel de semnificative. 

Din totalul întreprinzătorilor 23% au o pregătire 

economică, 40% o pregătire tehnică, iar restul de 37% 

au alte profesii. Se mai cere remarcat că doar 7% dintre 

întreprinzători au urmat un program de educație în ul-

timul an. 

Se poate observa din datele prezentate cât de 

necesară este ridicarea nivelului de pregătire profe-

sională a întreprinzătorilor, pregătire în care rolul 

experților contabili este extrem de important. Ajungem 

astfel și la tema consultanței externe. Microîntreprinder-

ile recurg la aceasta în proporție de 5 procente, între-

prinderile mici de 15 procente, iar întreprinderile mi-

jlocii de 29 procente. Pe totalul IMM-urilor, însă, re-

cursul la consultanța externă reprezintă doar 6%. 

Analiza a continuat cu semnalarea dificultăților 

economice cu care se confruntă IMM-urile. În rândurile 

acestor dificultăți pe primele locuri se situează: scăde-

rea cererii interne (68% din totalul IMM-urilor), fiscali-

tatea excesivă (48%), birocrația (41%), corupția (36%), 

controalele excesive (31%), costul ridicat al creditelor 

(28%). Mesajul pe care aceste procente îl transmit fac-

torilor decidenți la nivel național este cât se poate de 

clar: este nevoie de îmbunătățirea cadrului legislativ și 

instituțional, astfel încât dificultățile menționate să fie 

cât mai repede înlăturate, ceea ce este valabil pentru 

întregul mediu de afaceri din țara noastră. Același mesaj 

include și situația existentă în ceea ce privește 

finanțarea IMM-urilor. Microîntreprinderile se 

autofinanțează în proporție de 73%, întreprinderile mici 

în proporție de 64%, iar cele mijlocii în proporție de 

60%. Nu recurg la credite decât 36% din microîntre-

prinderi, 54% din întreprinderile mici și 61% din între-

prinderile mijlocii. Apelul la credite, legat atât de 

posibilitățile de acces a IMM-urilor, cât și de politicile 

bancare, reflectă, la rândul lui, starea economiei 

românești, gradul de maturizare a pieței la scară 

națională, premise insuficient de favorabile pentru un 

real progres. 

 

CARACTERISTICILE OFERTEI, PROVOCĂRI 

PENTRU PRACTICILE MICI ȘI MIJLOCII 

O pondere însemnată în expunerea președintelui CEC-

CAR a fost rezervată analizei unui studiu-sondaj 

privind oferta. Prima întrebare a vizat provocările cu 

care se confruntă clienții din categoria IMM-urilor, ai 

firmelor membre ale CECCAR. Răspunsurile primite au 

avut următoarea configurație: 30% dintre repondenți au 

indicat incertitudinea economică, 28%, povara regle-

mentărilor, 16%, cererea scăzută, 15%, accesul redus la 

finanțare, 6%, concurența și 5%, alegerea personalului. 

A doua întrebare a avut următoarea formulare: care sunt 

cele mai importante probleme cu care se confruntă 

firma dvs. în acest moment? Iată ponderea răspun-

surilor: 26%, atragerea și păstrarea clienților, 29%, 

menținerea la curent cu noile reglementări și standarde, 

19%, concurența din piața serviciilor contabile, 15%, 

echilibrul muncă-viața personală, 10%, atragerea și păs-

trarea personalului și 6%, capacitatea de adaptare la ne-

voile clienților. Fiecare răspuns și toate la un loc 

îndreptățesc demersurile sistematice ale CECCAR în 

vederea pregătirii firmelor membre pentru a face față 

unor situații dificile prin prezentarea de soluții concrete, 

cu o componentă de ordin practic semnificativă. 

Aceeași remarcă este valabilă și pentru ceea ce putem 

să numim pregătirea psihologică a respectivelor firme 

pentru a face față ansamblului de provocări generat de 

starea de criză în care se află economia țării. În acest 

sens, reținem și răspunsurile la întrebarea „Cum 

preconizați că va fi activitatea firmei dvs. în acest an, 

comparativ cu anul anterior?”. 56% dintre repondenți 

au apreciat că va fi „aproximativ la fel”, 26% au consid-

erat că va fi „mai slabă decât anul anterior” și 18% „mai 

bună”. Firește, nu este un motiv de optimism să se con-

state aceste componente ale „stării de spirit” din firmele 

membre ale CECCAR, însă se impune a fi luate în con-

siderare deoarece numai pe această bază poate fi iden-

tificat și „antidotul”. 

A patra întrebare a fost menită să aprofundeze direcțiile 

de acțiune ale firmelor, pornindu-se de la modul în care 

este „împărțită cifra de afaceri pe categorii de servicii”. 

În materie de servicii contabile ponderea răspunsurilor 

este diferită. Respectivele servicii sunt efectuate în 

proporție de 100% din cifra de afaceri de o pătrime din 

firme, între 70-99% de 51% din firme și sub 70% de 

24% din firme. În ceea ce privește sursa de venit cu cea 

mai rapidă creștere în anul trecut, 87% dintre 

repondenți au indicat contabilitatea și serviciile con-

tabile și între 1 și 6% din repondenți au indicat alte 

surse de venit. 
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Pentru o mai profundă evaluare a activității fir-

melor sondajul a inclus și o întrebare referitoare la 

împărțirea cifrei de afaceri din consultanță în funcție de 

serviciile specifice. 27% se referă la consultanța fis-

cală, tot atât la consultanța corporativă, 25% la con-

tabilitatea analitică și restul de 21% la alte servicii. Se 

observă o relativ slabă diversificare a serviciilor de 

consultanță, o insuficientă adaptare la noile cerințe care 

se afirmă în lume și mai puțin în țara noastră. 

În ceea ce privește conturarea unei strategii 

pentru ridicarea nivelului profesional al firmelor mem-

bre ale CECCAR prezintă un interes special întrebarea 

care vizează cea mai mare provocare cu care sunt con-

fruntate în activitatea de consultanță. 29% indică tim-

pul insuficient pentru parteneri, 27% profitabilitatea 

redusă și 5% lipsa de experiență. 

Prof. univ. dr. Marin Toma și-a consacrat, în continu-

are, expunerea temelor de reflecție și acțiune pe care le 

generează principalele motive care determină IMM-

urile să apeleze la serviciile de consultanță ale firmelor 

incluse în sondaj. 52% menționează competența și 

experiența respectivelor firme, 50% încrederea, 37% 

capacitatea de reacție la nevoile clienților, 31% 

înțelegerea problemelor cu care se confruntă aceștia și 

15% prețurile competitive. 

Din rezultatele sondajului mai reținem două 

elemente. Serviciile ficale furnizate clienților sunt în 

proporție de 83% implicite serviciilor contabile și 16% 

ca servicii distincte. Forma de organizare a 

repondenților este următoarea: 22% firmă individuală, 

64% firmă cu 2-5 angajați, 8% firmă cu 6-10 angajați 

și 6% firmă cu peste 10 angajați. 

 

Orientarea spre clienți, rațiunea de a fi a firmelor 

membre ale CECCAR 

Președintele Marin Toma a menționat aproape la fie-

care punct din expunerea sa necesitatea ca firmele 

membre ale CECCAR să fie permanent orientate spre 

clienți ca expresie a înțelegerii superioare a ceea ce în-

seamnă interesul public. Slujirea acestui interes a 

reprezentat și reprezintă cheia de boltă a activității 

experților contabili, iar eforturile pe care CECCAR le 

depune în vederea ridicării pregătirii profesionale a 

membrilor nu reprezintă altceva decât răspunsul con-

cret la cerințele reale din activitatea economică. Accen-

tul pus pe receptarea adecvată a solicitărilor venite din 

partea IMM-urilor constituie, de asemenea, expresia 

unor procese și fenomene din economia reală care im-

pun conținutul și formele de perfecționare profesională.  

Aspecte concrete ale respectivelor procese și 

fenomene au fost abordate în cele două sesiuni ale Fo-

rumului Național al PMM. Ele au vizat furnizarea de 

servicii integrate membrilor, precum și managementul 

calității și al relațiilor cu clienții într-o firmă membră a 

CECCAR. În numărul viitor vom consacra acestor sesi-

uni spațiul rezervat profesiei contabile în revista 

„Economistul”. În relatarea de față se cuvine a releva 

deschiderea oferită de expunerea prof. univ. dr. Marin 

Toma pentru comunicările care au fost incluse în cele 

două sesiuni. 

Pentru gazetarul autor al acestor însemnări nu-

mitorul comun al considerațiilor expuse de președintele 

CECCAR l-a constituit și îl constituie preocuparea sta-

tornică pentru a se înțelege sensul profund al schimbă-

rilor din economie în activitatea de zi cu zi a con-

tabililor autorizați și ai experților contabili, ceea ce im-

plică deopotrivă preluarea și îmbogățirea unor tradiții 

de peste 9 decenii și luarea în considerare, în cel mai 

înalt grad, a ceea ce urmează să reprezinte profesia 

contabilă în perioada postcriză. Pentru aceasta este im-

perios necesară o cultură a profesiei care să nu facă de-

loc loc improvizației, superficialității, conjuncturismu-

lui, ci să fie o sinteză superioară a unor valori perene 

precum setea de cunoaștere, capacitatea de a aplica 

roadele unei educații centrate pe eficiență, în dubla 

ipostază economică și umanistă. Conceperea pregătirii 

contabililor autorizați și ai experților contabili din per-

spectiva nevoilor clienților este, în contextul evocat, 

rezultanta firească a unui efort științific remarcabil în-

dreptat spre investigarea realităților și desprinderea de 

concluzii dintre cele mai utile pentru practica din 

prezent și viitor. 

Atmosfera în care s-a desfășurat întreaga reuni-

une este tonică pentru firmele participante – multe din-

tre ele premiate pentru activitatea desfășurată, pentru 

toți membrii CECCAR și, o spunem cu toată con-

vingerea, pentru toți economiștii din țara noastră. Uni-

tatea și solidaritatea „de corp” (ca să folosim o noțiune 

din sfera elitelor profesionale) s-a dovedit și se 

dovedește a fi suportul trainic pentru acțiuni comune 

îndreptate spre interesele comune ale acestui important 

segment de profesioniști din societatea noastră. Vom 

mai avea, desigur, prilejul să consemnăm aceste carac-

teristici ale activității CECCAR, dar se impunea să 

relevăm modul în care se poate organiza și desfășura 

un Forum Național al cărui scop fundamental a constat 

în deschiderea spre nou, spre ceea ce este avansat într-o 

profesie care se dovedește a fi – și în noile condiții 

economico-sociale din lume – un sprijin de neînlocuit 

pentru mediul de afaceri, pentru toate categoriile de 

întreprinzători, mai ales în vremuri de criză. Contabilii 

autorizați și experții contabili sunt chemați să găsească 

și să aplice soluții, iar șansele ca această „comandă so-

cială” să fie onorată rezidă în ceea ce expunerea-cheie 

a subliniat apăsat și repetat: calitate, educație, etică. 

(Teodor Brateș). 
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Curierul filialelor 

ARAD - SIMPOZION  ,,CIUCE  PAVEL’’   

MONEASA  2011 

Continuatori ai  tradiţiilor  şi  beneficiarii  resurselor 

ştiinţifice şi morale ale înaintaşilor, profesioniştii 

contabili din judeţul Arad, indiferent de locul şi modul 

în care  îşi practică  profesia, de câţiva ani buni, mai 

precis din anul de graţie  2003, îşi continuă  sărbătoarea 

Naţională  a Contabilului Roman din 21 septembrie  

prin  cunoscutul  de  acum ,,Simpozion Ciuce Pavel’’, 

de la Moneasa. 

Daca la inceput, a fost  un  prilej de relaxare  si  timid 

schimb de idei   profesionale intre un grup restrans  de 

colegi, prin  comunicarea si unitatea caracteristica  

profesionistilor  contabili din judetul  nostru, a facut  

posibil  ca  in anul  in care  sarbatorim 90 de ani de 

existenta  a CECCAR, aceasta  manifestare sa  uneasca  

personalitati  de marca  ale profesiei contabile din  

mediul academic  si universitar, reprezentantii  

institutiilor  publice  din judet   alaturi de  profesionistii  

contabili  din filiala Arad, Bihor, Huneodoara, Timis  

care  au dat si dau substanta  necesara acestui 

eveniment.  

Ca orice inceput, daca la prima editie, dezbaterile s-au 

axat pe  prioritatile momentului,  pe masura  

ce  ,,Simpozionul Ciuce Pavel’’ de la Moneasa  a trecut 

de  virsta copilariei, analizand temele dezbatute in acest 

an,  constatam, fara  a fi  acuzati de vreo  lipsa de 

modestie  ca problematica  analizata si prezentata in 

fata  participantilor din acest an sub denumirea 

“Expertul contabil mediator intre principiile contabile si 

reglementarile fiscale”, este de larg interes, generand 

dezbateri privind intrebarea, in ce masura contabilitatea 

serveste  interesul public sau mai mult avem o 

contabilitate fiscala. Si in acest an simpozionul s-a 

bucurat de prezenţa onorantă a D-lui Preşedinte al 

C.E.C.C.A.R. Prof. Univ.Dr. Marin Toma  si a D-nei 

Director General Daniela Vulcan, alaturi  fiind  

membrii  Biroului  Permanent  al  Consiliului  Superior, 

D-nii  prof.univ.dr. Nistor Ioan, lect.univ.dr. Monea 

Alin, precum  si  d-nii  prof.univ.dr. Mates Dorel si 

Groza  Dimitrie Cantemir, membrii  in  Consiliul  

Superior. 

              În deschiderea simpozionului prin cuvântul său 

d-l Preşedinte Marin Toma apreciază pozitiv această 

manifestare profesională a membrilor  filialei Arad,  

atat  din  punct  de  vedere  stiintific  prin  editarea  

cartii  simpozionului  cat  si tehnic constatand o crestere 

de la an la an a prezentarilor si discutiilor. Relaţia 

contabilitate privată – fiscalitate poate fi abordată din 

multe puncte de vedere. Nu trebuie însă neglijat faptul 

că  reglementările actuale încurajează „sacrificarea” 

imaginii fidele a raportărilor financiare în scopuri 

fiscale, golind contabilitatea de rolul său de instrument 

de protejare a interesului public. Organizat in 

saptamana europeana a IMM , simpozionul este un 

forum de dezbateri, care : 

 constituie un forum de dezbateri pe un domeniu 

atât de important pentru viaţa întreprinderilor – cu 

deosebire cele mici şi mijlocii – care este 

„coabitarea” dintre contabilitate şi fiscalitate; 

 este mediatizat şi la nivel european; 

 are loc imediat după evenimentele trăite de 

întreaga profesie contabilă din România, „Ziua 

Naţională a Contabilului Român” şi „Aniversarea 

a 90 de ani de la înfiinţarea CECCAR” dorind 

parcă să marcheze nivelul ridicat al capacităţii 

profesional-ştiinţifice a Corpului în ansamblu şi a 

filialei CECCAR Arad în mod particular. 

Decidenţii de la toate nivelurile, precum şi politicile 

publice, ori de câte ori au ocazia să se pronunţe cu 

privire la contabilitate şi la profesia contabilă, în 

general, trebuie să aibă în vedere conceptul de interes 

public, uneori greu de sesizat pentru un domeniu atât de 

specific.  

La nivel individual lansarea într-o afacere neglijând 

rolul contabilităţii şi al contabilului este ca şi cum te-ai 

încumeta să conduci o maşină pe un drum public 

neglijând drumul. Interesul public, într-o accepţiune 

generală, reprezintă beneficiul comun pe care îl au toţi 

cetăţenii din serviciile furnizate de profesia contabilă; 

toate nivelurile societăţii sunt afectate direct sau 

indirect de activităţile şi responsabilităţile profesiei 

contabile; toţi membrii societăţii sunt fie consumatori 

fie furnizori în economia globală, indiferent de mărimea 

entităţii, a grupului sau a colectivităţii. 

Pentru ca experţii contabili să-şi poată îndeplini rolul de 

furnizori de încredere şi furnizori de securitate 

financiară a afacerilor, ei trebuie să rezolve o dilemă: 
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mai puţine reguli = dezvoltare; mai multe reguli = 

securitate financiară; în rezolvarea acestei dileme 

trebuie avut în vedere interesele de dezvoltare ale 

întreprinderilor şi interesele utilizatorilor situaţiilor 

financiare şi în nici un caz nu trebuie sacrificată 

fidelitatea raportărilor financiare. Ancorate in  realitatile 

perioadei pe care le traverseaza economia tarii noastre – 

ca de altfel  economia globala marcata de recesiune, 

referatele si  dezbaterile din cadrul Simpozionului au in 

centru soarta intreprinderilor in special cele mici si 

mijlocii, dar  nu sunt  lasate pe un loc  secund aspectele   

pietei de capital sau al  evaluarii instrumentelor 

financiare, ceea ce constituie o  modesta contributie la  

dezvoltarea  cercetarii in aceste domenii. 

Prin continutul stiintific al  lucrarilor  prezentate si 

dezbatute in cadrul  Simpozionului,  profesionistii  

contabili din  judetul  Arad  au  fost martorii  dar  

totodata  si actorii  care au  dat substanta  calitativa a  

ceea ce  reprezinta  azi  pentru  profesia  contabila  din 

tara  noastra    ,,Simpozionul de la Moneasa” . 

 Pentru modul  exemplar in care stiu sa-si uneasca 

efortul comun, pentru  toate infaptuirile profesiei din 

judet, consideram ca  profesionistii contabili din judetul 

Arad, constituie un exemplu demn de urmat  pentru 

generatiile  care  vor veni . Temele prezentate  pe 

parcusul a două zile au fost de real interes pentru 

public, accentuând importanţa profesionistului în 

intreprindere şi în economia naţională, teme cuprinse în 

cartea “Expertul contabil mediator intre principiile 

contabile si reglementarile fiscale”, editata la  

editura  ,,Mirton’’  Timisoara. 

   Participanţii la simpozion au avut cuvinte de 

apreciere asupra modului de organizare, a 

profesionalismului prezentărilor efectuate, manifestând 

interes şi participând activ la dezbateri. Consiliul  şi  

executivul  filialei  aduce mulţumiri D-lui Preşedinte 

prof. univ. dr. Marin Toma, d-nei Director General Ec. 

Daniela Vulcan pentru sprijinul acordat în organizarea 

acestui simpozion.                          

 

ÎNTRUNIREA  LUNARĂ  CU  MEMBRII ÎN  

ZILELE  DE  05-06.10.2011 

În  zilele de  05-06.10.2011  a  avut loc întâlnirea  cu  

membrii  C.E.C.C.A.R.  Filiala  Arad,  locaţia - sala  de 

curs C.E.C.C.A.R. ,,Dimitrie Cameniţa ’’,  situata  în  

Arad,  bld. Revoluţiei nr. 92. La  această  întalnire au  

participat în ziua de 05.10.2011 – 86 membri experţi 

contabili şi  în  ziua  de  06.10.2011 - 81 membri  

contabili  autorizaţi. 

 D-nul Director Executiv Micle Nicolae  a făcut o 

informare asupra activităţii desfăşurată de executivul 

filialei în luna septembrie 2011, a prezentat în sinteză 

manifestările desfăşurate de Ziua Nationala a 

Contabilului Roman din 21 septembrie 2011 şi  

Simpozionul  ’’ Ciuce Pavel’’ editia a-IX-a cu tema  

“Expertul contabil mediator între principiile contabile şi 

reglementările fiscale” ce s-a desfăşurat în staţiunea 

Moneasa în perioana 30 septembrie- 02 octombrie 

2011. 

În continuare d-nul Prof. Univ. Dr. Mateş Dorel  a 

prezentat aspecte privind Reglementările contabile 

conforme cu Directivele Europene, OMFP 3055 din 

2009 versus OMFP 1752 din 2005 şi unele consideraţi 

privind Politicile Contabile. 

 În partea a doua a întalnirii a urmat d-nul Popa 

Vasile Ioan- consilier superior în cadrul D.G.F.P. Arad, 

lector C.E.C.C.A.R., care  a prezentat următoarele 

reglementări fiscale: 

 Ordonanţa nr. 29 din 31 august 2011 pentru 

modificarea şi completarea Ordonanţei Guvernului nr. 

92/2003 privind Codul de procedură fiscală, Ordonanţa 

nr. 30 din 31 august 2011 pentru modificarea şi 

completarea Legii nr. 571/2003 privind Codul fiscal, 

precum şi pentru reglementarea unor măsuri financiar-

fiscale 
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 Pe marginea celor prezentate s-au purtat discuţii, 

membrii solicitând precizări privând punerea în aplicare 

a actualelor reglementari. 

 

BRĂILA - Filiala CECCAR a organizat simpozionul 

cu titlul ‘Braila – idei de lansare a economiei locale si 

cai de sprijin a mediului de afaceri local” 

 Aula Facultatii de Inginerie Braila a gazduit 

miercuri, 26 octombrie, simpozionul BRĂILA – IDEI 

DE RELANSARE A ECONOMIEI LOCALE , CAI 

DE SPRIJIN ALE MEDIULUI DE AFACERI 

LOCAL, eveniment   la care au participat importante 

oficialitati locale , reprezentanti ai administratiei publice 

locale, ai institutiilor decocentrate, ai mediului de 

afaceri local - intreprinderi corporatiste brailene , 

reprezentanti ai institutiilor bancare, economisti , experti 

contabili si reprezentanti ai societatilor de expertiza 

membre CECCAR Braila . Evenimentul organizat in 

parteneriat de catre CECCAR Braila , Consiliul 

Judetean, Primaria Braila si reprezentantii oamenilor de 

afaceri se poate incadra in evenimentele dedicate 

organizarii anuale a Saptamanii europene a IMM-urilor 

care s-a desfasurat in acest an in perioada 3-9 

octombrie , actiuni  de acest gen fiind organizate in toata 

tara si care vor  continua pana la finele acestui an. In 

deschidere presedintele filialei CECCAR Braila dna 

Paula Stefanescu a mentionat ca obiectivul principal al 

simpozionului organizat la Brăila il constituie 

informarea si gasirea unor noi oportunitati utile mediului 

de afaceri local , necesare revigorarii economiei locale si 

implicit  dezvoltarii mediului economic , antrenarea 

tuturor categoriilor de specialisti in acest demers atat de 

necesar  judetului si orasului Braila.  Braila are nevoie 

sa redevina un important centru commercial , important 

port dunarean, important centru agrar,  la fel ca in 

perioada interbelica de care ne leaga vechi traditii . 

Simpozionul desfasurat la Braila ieri s-a incheiat cu 

succes, au fost prezenti aprox 100 participanti din toate 

mediile : administratie publica, institutii locale, camera 

de comert, reprezentanti societati mari si medii, mediul 

bancar , experti contabili si contabili autorizati 

administratori de societati de profil sau persoane fizice 

autorizate . Evenimentul a unit specialisti din aceste 

domenii care au prezentat cu interes si au propus solutii 

pentru revenirea Brailei la cea a fost odata, 

micul Paris al Romaniei .  

 T e m a  P r i n c i p a l i i  i n d i c a t o r i  a i 

judetului Braila a fost prezentata de dl expert 

contabil Avram Ionel 

 Tema > Oportunitati de afaceri - expert 

contabil Maria Magdalena Economu 

 Tema > Consideratii asupra rolului expertului 

contabil in procesul decizional - expert contabil 

Iconaru Radu 

 Tema > Sprijin mediul de afaceri local - dl 

primar Aurel Simionescu 

 Tema > Proiecte Consiliul judetean - dl 

presedinte Gheorghe Bunea Stancu 
 In cadrul evenimentului au fost prezentate de catre 

dl expert contabil Avram Ionel  date statistice furnizate 

de Directia locala de Statistica ce a mentionat faptul ca 

populatia stabila a judetului Braila, la data de 1 iulie a.c.  

inregistra un numar de 357.614 locuitori , cu o pondere 

urbana de 65%, nr. efectiv de salariati, pensionari si 

someri, nr de investitii, importuri si exporturi ce s-au 

desfasurat pe plan local.Au fost prezentate ulterior de 

catre dna expert contabil Maria Economu – 

oportunitatile de afaceri existente la nivel local in 

contextul utilizarii resurselor naturale , material foarte 

pertinent si de interes pentru participanti . Presedintele 

Consiliului Judetean Braila, dl. Gheorghe Bunea Stancu 

prezent in cadrul evenimentului , a vorbit despre cele 

mai importante proiecte demarate de catre Consiliul 

Judetean dar si alte oportunitati pentru afaceri ce se pot 

dezvolta in judetul nostru . Astfel, acesta a tinut sa 
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sublinieze faptul ca Braila este un oras cosmopolit, in 

care poate fi stimulata eficient competitivitatea si pot fi 

atrase fonduri europene in foarte multe domenii precum: 

energia eoliana, fotovoltaicele,  biogazul, sanatatea, 

piscicultura , educatia , agricultura si mod special 

producerea de produse secundare derivate produselor 

agricole,  

        De asemenea, domnia sa a mentionat posibilitatea 

concesionarii terenurilor din zona Braila – Galati, unde 

se pot dezvolta afaceri importante ,  dezvoltarea statiunii 

Lacu Sarat si a zonei Blasova . 

 A fost mentionat faptul ca printre proiectele de 

viitor ale Primariei si Consiliului Juedetean se numara in 

prezent si doua mari proiecte legate de salubritate ce vor 

functiona in zona rurala, transformarea Bibliotecii 

Judetene intr-una dintre cele mai mari biblioteci din tara 

prin contopirea sediilor acestei institutii intr-una singura, 

renovarea muzeului Brailei proiect déjà definitivat unde 

au fost expuse un numar de  58 de tablouri de tablouri 

de patrimoniu care timp de aproape 30 de ani s-au aflat  

in conservare , proiecte de investitii a cladirilor de 

patrimoniu din zona Ana Aslan unde vor fiinta in viitor 

consulate si reprezentante economice ale unor tari, 

precum si principalul obiectiv de infrastructura ale caror 

proiecte de fezabilitate au fost finalizate , privind 

realizarea podului peste Dunare ce va uni cele trei mari 

regiuni ale Romaniei : Moldova, Muntenia si Dobrogea..  

 Legat de investitiile actuale din zona serviciilor la 

care mediul privat de afaceri poate participa pentru 

dezvoltarea economiei locale,  se numara  in prezent  

fostul restaurant Privighetoarea din Gradina Mare si 

complexul format din hotelul BTT si  restaurantul 

Tineretului , obiective ce au fost scoase la licitatie . 

  Domnul primar Aurel Simionescu a adaugat faptul 

ca referitor la proiectele de infrastructura ale Brailei  

exista in plan construirea unei statii de epurare si un 

program de mediu in zona deseurilor. De asemenea, la 

sfarsitul lui noiembrie – inceputul lui decembrie, centrul 

istoric brailean va capata o vizibilitate mai mare prin 

organizarea unui eveniment cultural in parteneriat cu 

Ministerul Dezvoltarii Regionale si Turismului, ce se va 

axa pe prezentarea produselor culinare brailene si printr-

un tur al bisericilor din Braila, punctul final al traseului 

fiind Gradina Publica. 

           Domnia sa a solicitat implicarea expertilor 

contabili locali in asigurarea asistentei financiare a 

proiectelor demarate la nivel local , aspect ce a fost 

completat de materialul prezentat de expertul contabil 

Radu Iconaru si anume Consideratii privind importanta 

profesionistului contabilului in procesul decizional 

economic, specialist denumit sub orice forma : 

economist, expert contabil, specialist financiar, consilier 

managerial etc si aflat in orice pozitie functionala dintr-

o companie, si faptul ca acesta este artizanul cartii de 

vizita a oricarei entitati economico-sociale. 

           Reprezentantul mediului de afaceri dl Silviu 

Mangiurea a remarcat continutul interesant al temelor 

prezentate si a adus in discutie ca idei : stimularea 

turismului medical la nivel local, atragerea fondurilor 

publice in investitii generatoare de profit, investii in 

know-how si inteligenta creatoare, cercetare care duc la 

final la creea de noi tehnologii , stimularea 

parteneriatului public-privat in proiectele de investitii . 

 La final, edilii Brailei dl Bunea Stancu si dl primar 

Aurel Simionescu au concluzionat spunand ca portile 

Consiliului Judetean si Primariei Braila sunt deschise 

pentru toti cei ce vor dori sa investeasca in judetul si 

orasul Braila, astfel incat investitiile din zona locală sa 

stimuleze la nivel local, angajarea de forta de munca, sa 

creasca gradul de ocupare a populatiei locale, creearea 

de plus valoare  si sa aduca beneficii economiei locale . 

Presedintele filialei CECCAR BRAILA dna Paula 

Ştefănescu a incheiat lucrarile evenimentului printr-o 

nota optimista mentionand : “ Sper ca discutiile din 

cadrul acestui eveniment sa ne faca sa plecam : mai 

optimisti , gandindu-ne ca in viitorul apropiat  se vor 

deschide porti spre oportunitati de afaceri si in Braila ;cu 

sperante , ca  si cei din generatia mea si generatia 

majoritatii celor din sala , vom avea posibilitatea sa 

cunoastem acel oras Braila , din povestirile bunicilor si 

parintilor nostri : oras cosmopolit, prosper, unul dintre 

cele mai importante porturi, granarul europei … Picior 

de Paris; si mai bogati  in idei  - pentru ca am auzit 

atatea posibilitati de demarare si dezvoltare a afacerilor 

atat pentru micii intreprinzatori cat si pentru marile 

corporatii . Incheiem prin transmiterea de multumiri  

initiatorilor evenimentului de astazi, tuturor celor 

prezenti si a celor implicati in organizarea acestui 

eveniment la nivel local. „ 
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IDEI DE RELANSARE A ECONOMIEI LOCALE  

CAI DE SPRIJIN A MEDIULUI DE AFACERI 

LOCAL 

Domnule preşedinte, dle primar , dna subprefect,  

Onoraţi şi distinşi oaspeti din mediul de afaceri 

local , Stimaţi colegi profesionisti contabili ,  

 

 Ne bucuram astazi sa ne revedem la acest  

eveniment local„ Braila – idei de relansare a economiei 

locale, cai de sprijin a mediului de afaceri local „  

organizat de CECCAR BRAILA la initiativa 

administratiei publice locale, avandu-i ca parteneri 

oficiali  Consiliului Judetean Braila reprezentat de 

presedintele d-nul Ghe. Bunea Stancu  , Primaria 

Municipiului Braila avandu-l aici pe dl primar Aurel 

Simionescu si mediul de afaceri local reprezentat de 

asociatiile patronale locale .   

 Momentul organizarii acestui eveniment coincide 

si cu alte actiuni la nivel national organizate sub egida 

Saptamanii europene a IMM-urilor ,ce s-au desfasurat 

in perioada 3-9 octombrie 2011 si continua pana la 

finele anului 2011 , lansarea Cartei albe a IMM-urilor 

2011, in trei limbi de circulatie internationala, 

eveniment la care CECCAR a participat ca partener 

oficial, dar si alte evenimente dedicate antreprenorilor 

de succes ai tarii , cum ar fi conferinta nationala de la 

Timisoara Campioni in business –finantarea afacerilor 

pe timp de criza , Forumul national al practicilor mici si 

mijlocii organizat la Bucuresti sambata 22 oct 2011 si 

altele. 

        Invitatii nostri de astazi  : reprezentanti ai 

administratiei publice locale, Consiliul Judetean, 

Primaria Braila,  prefectura BR, reprezentanti ai altor 

institutiilor locale ( AJOFM, BNR, CASA DE 

ASIGURARI SANATATE, ORC ,DGFP, etc),  

reprezentanti ai Camerei de comert Idustrie si 

afaceri,reprezentanti ai sistemului bancar ( BCR, 

BRD,Raiffeisen BAnk ,Banca Transilvania ) 

reprezentanti ai societatilor corporative brailene  

( Promex, Laminorul, Marex, Stx etc), reprezentanti ai 

Agentiei de dezvoltare regionala S – E ,reprezentanti ai  

ZONEI Libere  BR.,reprezentanti ai mediului de afaceri 

local, dar si a  patronatelor locale (UGIR, Patronatul 

roman filiala Braila), si nu in ultimul rand membrii 

CECCAR ,  experti contabili si contabili autorizati, in 

calitate de antreprenori,activand fie ca liber profesionist 

fie organizati in societati comerciale de profil . 

 Ne propunem ca impreuna cu invitatii nostri de astazi  

sa dezbatem caile prin care economia minunatului 

nostru oras  BRAILA se va putea relansa utilizand 

resursele proprii , redevenind ceea ce a fost odata,  din 

nou micul Paris al Romaniei , asa cum era intitulata in 

perioada interbelica.       

       Avem o istorie locala puternica, potential turistic si 

cultural , agricol, potential uman,avem resurse multiple 

pe care astazi impreuna cu cei prezenti dorim sa le 

punem in discutie pentru a realiza o diagnoza a 

posibilitatilor reale pe care le avem   pentru a relansa 

economia locala , pentru a veni in sprijinul oamenilor 

de afaceri  si de ce nu pentru beneficia de absobtia 

fondurilor  europene  in toate sectoarele de activitate . 

        Alaturi de distinsele noastre gazde , avem prezenti 

alaturi de noi specialisti in domeniul economic-

financiar , cei ce  pot sprijini mediul de afaceri prin 

insasi experienta lor , tinand cont de faptul ca acest IQ-

financiar, este o stiinta  indispensabila omului de afaceri 

modern. Se spune in general ca pentru a reusi sa iti 

dezvolti afacerea personala , trebuie sa cunosti sau sa ai 

aproape de tine specialisti care sa acopere si sa iti 

acorde asistenta in urmatoarele patru domeniii: 

1.In primul rand contabilitatea . Este ceea ce pentru 

unii inseamna ABC+ul financiar, datele vitale pentru 

construirea afacerii reusite. CU cat responsabilitatea 

pentru administrarea unor sume mari de bani este mai 

mare , cu atat mai mult este necesara mai multa 

acuratete , atentie la detalii , capacitatea de a citi si 

intelege declaratiile fiscale pentru identificarea 

punctelor tari si a punctelor slabe dintr+o afacere . 

2.Al doilea domeniu il reprezinta investitiile . Am 

putea spune ca acesta este domeniul sau stiinta banilor 

care fac bani , ceea ce presupune aplicarea de strategii 

si formule, partea creatoare a afacerii si aici vom invita 

la discutii personalitatile urbei pentru a ne dezvalui mai 

multe detalii existente referitoare la investiile realizate 

la nivel local. 

3.In al treilea rand un alt factor important pentru 

mentinerea si dezvoltarea afacerilor locale il reprezinta 

intelegerea economiei de piata - stiinta cererii si a 

ofertei, aspectele tehnice ale pietei care, de ce sa nu 

recunoastem , functioneaza mult emotional, mai mult, 
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conditiile actuale prin care trece intreaga economie 

fiind influentate nu numai de politica interna a statului 

cat si de politica externa, caracteristicile economiei 

nationale care nu poate fi comparata cu cea a altor state 

membre ale UE . 

Al patrulea domeniu este LEGEA .Am putea vorbi aici 

foarte mult de toate pargiile pe care o companie le 

poate folosi legal pentru cresterea afacerii . Este vorba 

de folosirea avantajelor oferite de stat in anumite 

momente legate de domeniul impozitelor, facilitatilor 

oferite companiilor de ultimile modificari aduse 

Codului fiscal, dar si a celor legate de finantarile 

europene, instrument de finantare si parghie de crestere 

a afacerii individuale , cunostinte stapanite de catre 

expertii contabili sau specialistii in economie , dar si de 

protectia legala a afacerii impotriva diverselor actiuni 

in justitie , acoperita de consilierii juridici sau avocati. 

 

1.  Programul evenimentului de astazi  ( afsat  si pe 

slide) contine prezentari care vor aborda 

urmatoarele teme :Starea economiei judetului 

Braila in contextul actual  - utilizand date de la 

DIRECTIA DE STATISTICA A JUDETULUI 

BRAILA – prezinta expert contabil Ionel 

Avram , domnia sa este si sef comisie buget – 

finante din cadrul C J Braila 

2. Oportunitati de afaceri in contextul valorificarii 

resurselor locale – expert contabil Economu 

Maria 

3. Braila – proiecte de infrastructura locala – CJ 

Braila si Primaria Braila 

4. Consideratii privind rolul expertilor  contabili in 

procesul decizional economic – exp. ctb. Iconaru 

Radu – reprezentant CECCAR 

5. Mediul de afaceri local, antrprenoriatul 

evolutie ,problematica , cheia relansarii 

economiei locale;Contributia IMM- urilor la 

dezvoltarea economica locala  reprezentant – 

UGIR  - Fil. Braila , Patronatul Roman – filiala 

Br. Dl Mangiurea Silviu 

6. Cai si mijloace ale administratiei publice locale 

pentru sprijinirea mediului de afaceri local – CJ 

BR si Primaria Braila 

7. Discutii libere interventii 

8.  

Concluzii 

Concluzii finale : 

Vreau sa cred ca plecam de la acest eveniment mai 

optimisti , ca se vor deschide porti spre oportunitati de 

afaceri si in Braila cu sperante , ca  si cei din generatia 

mea si probabil este si generatia majoritatii celor din 

sala , vom avea posibilitatea sa cunoastem acel oras 

Braila , din povestirile bunicilor si parintilor nostri : 

oras cosmopolit, prosper, unul dintre cele mai 

importante porturi, granarul europei … Picior de Paris; 

mai bogati  in idei  - pentru ca am auzit atatea pareri 

posibilitati de demarare si dezvoltare a afacerilor atat 

pentru micii intreprinzatori cat si pentru marile 

corporatii .  

Incheiem prin transmiterea de multumiri  initiatorilor 

evenimentului de astazi, tuturor celor prezenti si a celor 

implicati in organizarea acestui eveniment la nivel 

local si in special colegilor  din executivul CECCAR . 

 

ROLUL EXPERTILOR CONTABILI IN 

PROCESUL DECIZIONAL ECONOMIC 

În actualul context economic, rolul profesioniştilor 

contabili este extrem de important, indiferent de funcţia 

pe care o deţin: directori economici, directori 

financiari, contabili-şefi, experţi contabili, controlori, 

inspectori, auditori financiari, economişti sau, pur şi 

simplu, contabili, precum şi indiferent de domeniul de 

activitate: întreprinderi şi alte entităţi economice şi 

sociale, educaţie, administraţie centrală sau locală, în 

practica publică, atât la nivelul entităţilor economice, al 

instituţiilor şi colectivităţilor locale, cât şi la nivel 

naţional, european sau internaţional.    

Dezvoltarea întreprinderilor mici şi mijlocii, care 

reprezintă peste 80% din economia europeană şi 

constituie “inima” comerţului european, depinde de 

costul capitalului acestora, iar costul capitalului 

depinde şi de încrederea în informaţiile financiare, 

adică de calitatea muncii profesioniştilor 

contabili. Fără aportul specialiştilor  financiari 

contabili nu poate exista încrederea, atât de necesară în 

tranzacţiile comerciale şi financiare. Aceiaşi specialişti 

sunt cei fără de care nu pot exista bugete naţionale şi 

impozite şi, deci, nici solidaritate între membrii 

societăţii. De calitatea acestor servicii depinde in mare 

masură  bunul mers al economiei cat si dezvoltarea 

comunitatilor. 

 In epoca modernă,  concomitent cu evolutia 
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societatii a evoluat si profesia contabila , contribuind  la 

afirmarea unui  rol  activ al  întreprinzătorului în 

economia de piaţă cu implicaţii directe asupra bunăstării 

generale. 

 Abilitatea întreprinzătorului poate fi considerată 

ca un tip special de resursă umană, care reuneşte 

creativitatea şi iniţiativa, capacitatea de a combina 

resurse, asumarea de riscuri asociate factorilor cu 

acţiune internă şi externă organizaţiei.  

        Mecanismul unei economii aflate într-o perpetuă 

dinamică informaţională, contextul concurenţial, 

evoluţiile pieţelor financiare, politicile macroeconomice, 

efectele crizei financiare sunt factori care  aduc mai mult 

in lumina nevoia întreprinzătorului de a consulta 

permanent si de a consolida relaţia sa cu specialistul , 

expertul financiar . 

          De asemenea , circuitul logic al oricărei acţiuni 

umane, regăsite în funcţiile fundamentale ale procesului 

de management:  previziune, organizare, antrenare, 

coordonare şi control-evaluare,  nu pot fi exercitate cu 

succes decât în baza unor informaţii economice 

pertinente, primite oportun, într-o reprezentare 

accesibilă, de la un personal specializat.  

            Importanţa informaţiilor financiar-contabile, 

asociată cu abilitatea întreprinzătorului de a valorifica 

oportun conţinutul acestora, transferă profesionistului 

contabil rolul unui factor de producţie activ, implicat în 

mod direct, în antrenarea celorlalţi factori de producţie 

destinaţi realizării de plusvaloare. Rezulta de aici 

necesitatea dictată de dimensiunile şi potenţialul 

întreprinderilor mici şi mijlocii, care solicită de cele mai 

multe ori capacităţi polivalente de manifestare a 

calificării profesionistului contabil, sub forma 

prestaţiilor de servicii integrate.  

Astfel, profesionistul contabil  devine un partener 

indispensabil în procesul de elaborare a previziunilor, a 

programelor şi proiectelor pe termen mediu şi scurt, în 

etapa operaţională şi  în etapa de comensurare şi 

interpretare a rezultatelor.  

Informaţiile furnizate prin prestaţiile sale servesc 

nemijlocit organizării activităţilor pe subdiviziuni, 

stabilirii structurii organizatorice, stabilirii politicilor de 

personal, antrenării, motivării, remunerării, în funcţie de 

posibilităţile de alocare a resurselor. 

           Totodată, prestaţia profesionistului contabil oferă 

posibilitatea evaluării performanţelor şi comparării 

acestora cu obiectivele prestabilite, identificării 

punctelor forte, a punctelor slabe, oportunităţilor, 

constrângerilor şi riscurilor, a căror cunoaştere permite 

ameliorarea rezultatelor şi tendinţelor. 

Componentă a managementului firmei, managementul 

financiar-contabil se suprapune obiectivelor 

fundamentale ale oricărei organizaţii: maximizarea 

profitului, maximizarea valorii întreprinderii şi implicit 

maximizarea  averii antreprenorilor.   

Pe bună dreptate, activitatea profesionistului contabil 

poate fi considerată “tabloul de comandă” care mediază 

relaţiile dintre întreprinzător şi piaţă, finanţatori, 

creditori, salariaţi, stat şi societate. Prin urmare, 

economia mondială gravitează în jurul activităţii 

profesionistilor contabili, întrucât nici-un actor 

economic nu se poate izola de piaţă, iar informaţia 

contabilă este cea care determină în ultimă instanţă ce să 

se producă, cu ce consum de resurse, pentru cine să se 

producă, cât şi cum să se consume.  

Specialiştii contabili au un rol decisiv în actualul context 

economic. Profesia contabilă trebuie să prezinte 

informaţii credibile si transparente actului decizional, 

entităţilor economice şi factorilor macroeconomici. Din 

această perspectivă, rolul profesiei contabile  va creşte 

în etapa actuală şi va contribui, într-o măsură 

considerabila, la trecerea peste efectele negative ale 

crizei economice. 

           În fiecare instituţie ar trebui să existe un expert 

contabil care să aducă prin experienţa şi 

profesionalismul său soluţii problemelor economice şi 

financiare existente. Rolul specialiştilor contabili în 

dezvoltarea economiei naţionale şi în apărarea 

interesului public este deosebit de important, de calitatea 

serviciilor acestora depinzând, în general, buna 

funcţionare economico-financiară a societăţii, acestia 

fiind artizanii tuturor situaţiilor financiare, “cartea de 

vizită” a oricărei entităţi economice sau sociale.  

           Rolul profesiei contabile este foarte important şi 

datorită adresabilităţii extrem de largi către un public 

numeros format din: clienţi, furnizori, donatori de 

credite, guvernanţi, angajatori, angajaţi, investitori, 

comunitatea oamenilor de afaceri, finanţatori şi alte 

persoane juridice. Tot acest public se bazează pe 

obiectivitatea şi integritatea profesioniştilor contabili 

pentru a menţine funcţionarea corespunzătoare a 

economiei. Această încredere impune o răspundere 
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publică şi responsabilitatea bunăstării colective a 

comunităţii şi a instituţiilor deservite de profesionistul 

contabil. 

Profesioniştii contabili, indiferent de natura activităţii şi 

de locul de exercitare a profesiei, satisfac un interes 

public: directorii financiari au atribuţii în diverse 

domenii de management financiar şi contribuie la 

utilizarea eficientă şi efectivă a resurselor entităţii 

economice sau publice; auditorii financiari independenţi 

ajută la menţinerea integrităţii şi eficienţei situaţiilor 

financiare prezentate instituţiilor bancare, ca suport 

parţial pentru împrumuturi şi acţionarilor pentru a obţine 

capital; auditorii interni furnizează asigurarea în privinţa 

existenţei unui sistem de control intern corect, care 

sporeşte încrederea în informaţiile financiare externe ale 

entităţii; experţii contabili ajută la stabilirea încrederii şi 

eficienţei, precum şi la aplicarea corectă a sistemului de 

impozitare; consultanţii manageriali au o 

responsabilitate faţă de interesul public în susţinerea 

luării unor decizii manageriale corecte. 

Profesioniştii contabili, prin atitudinea si 

comportamentul lor, au un rol extrem de important în 

societate. Investitorii, creditorii, patronii şi alte sectoare 

ale comunităţii financiare, inclusiv guvernul şi publicul 

contează pe profesioniştii contabili pentru o contabilitate 

financiara şi raportări corecte, pentru un management 

financiar eficient şi sfaturi competente referitoare la o 

varietate de aspecte legate de afaceri şi impozite.  

Criza actuală este rezultatul unor modificări calitative în 

evoluţia capitalismului, când asistăm la o concentrare 

asupra speculaţiilor, în dezavantajul spiritului 

antreprenorial. Criza face parte ea însăşi din mecanismul 

de reglare a pieţelor financiare. Dar acest considerent nu 

este în măsură să ne facă impasibili în faţa unui astfel de 

pericol, cu consecinţe grave ale economiei la nivel 

mondial.  

Reprezentanţii I.M.M.-urilor din România, ca şi cei din 

statele europene importante, susţin că reducerea 

fiscalităţii, introducerea unor facilitati fiscale reale 

pentru intreprinzatori şi direcţionarea împrumuturilor de 

la instituţiile financiare internaţionale către investiţii, şi 

nu către salarii, ar putea constitui măsuri esenţiale pentru 

supravieţuirea acestui domeniu grav afectat.  În mijlocul 

unei crize economice, întreprinderea care investeşte şi 

produce oferă premisele unei relansări a economiei, 

creând locuri de muncă şi injectând “cash” în circuitul 

economic. Astfel se poate pune în mişcare, verigă cu 

verigă, prin intermediul I.M.M.-urilor, întreaga 

economie.       

Comisia Europeană a făcut recomandări cu privire la 

măsurile pe care fiecare ţară membră a U.E. ar trebui să 

le ia pentru a stimula creşterea economică, pentru a crea 

locuri de muncă şi pentru a ţine finanţele publice sub 

control. Recomandările vin în urma analizării de către 

Comisie a planurilor pe care guvernele le-au transmis la 

începutul acestui an cu privire la modalităţile pe care le 

au în vedere pentru a îndeplini obiectivele comune ale 

Uniunii. Dintre recomandările pe care Comisia 

Europeană le-a făcut ţărilor membre, se regăsesc teme 

importante ce pot fi realizate printr-un parteneriat de 

calitate al I.M.M.-urilor cu specialiştii contabili. Rolul 

social al profesionistului contabil este major în 

principala cerinţă a Uniunii Europene legată de căutarea 

şi implementarea de soluţii pentru a reduce datoria 

publică şi diferenţa dintre cheltuieli şi încasări, astfel 

încât bugetele naţionale să se conformeze obiectivelor 

stabilite la nivelul U.E. 

           De-a lungul timpului, contabilii au fost definiţi ca 

fiind "oamenii care jonglează cu cifrele". Odată cu 

evoluţia societăţii în ansamblul său, când în orice 

domeniu de activitate totul se raportează la standardele 

internaţionale, este necesară si schimbarea mentalităţilor, 

potrivit cărora într-o firmă sau într-o întreprindere este 

important să existe un contabil care ştie doar să 

calculeze cifre. În zilele noastre, un specialist – 

economist, contabil, expert profesionist  se dovedeşte a 

fi nu numai cel care calculează corect cifrele, ci şi cel 

care ştie să explice managementului firmei efectele 

operaţiunilor inregistrate contabil . 

In prezent, acesti specialisti in domeniul contabil au 

devenit persoanele care au puterea de a influenţa pozitiv 

deciziile la nivelul întregii companii.  

Rolul specialistilor in domeniul contabil s-a schimbat nu 

numai la nivelul întreprinderilor ci  şi la nivel 

macroeconomic. Aproape că nu mai există decizie care 

să nu se folosească de informaţiile furnizate de ei . Nu 

poţi încheia o tranzacţie fără să ştii care este piaţa, care 

sunt costurile. Astfel, acesti profesionisti  devin   “axul ” 

important  al companiei, în jurul căruia gravitează 

deciziile de business. Dincolo de acest rol am putea 

Octombrie 2011, Nr. 10/2011                                                    Etică  •  Educaţie  •  Calitate 



www.ceccar.ro                                                                                                                                            16 

Curierul filialelor 

mentiona si rolul  social pe care specialistii in 

domeniul contabil il au de indeplinit , intrucat de 

rezultatul muncii lor se pot imparti roadele societatilor 

intre aociati, salariati, client , furniyor si de ce nu si 

stat . De aceea se spune ca un manager de success are 

la dreapta lui un specialist contabil .         

 Pe de altă parte, nu trebuie neglijat rolul 

contabilului în “organizarea” întreprinderilor moderne, 

deoarece lui îi sunt încredinţate spre dirijare şi 

armonizare cifrele privind mişcarea mijloacelor şi 

resurselor unei întreprinderi, care ordonate pe anumite 

categorii, după o schemă bine stabilită, pot demonstra 

la un moment dat situaţia - oricât de complexă - a unei 

întreprinderi. Concluzionam aşadar, ca profesioniştii 

din economie in general si din domeniul contabil in 

special joacă roluri-cheie in procesul decizional 

economic al fiecarei intreprinderi  şi sunt chemaţi să 

contribuie semnificativ la crearea unui climat de 

încredere între diferiţii protagonişti ai lumii afacerilor 

şi să ofere asigurări care să crească încrederea în 

informaţiile financiare. 
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Călăraşi – întâlnirea de lucru cu membrii G.E.J. 

Conform HCS nr. 10/200/21.07.2010 cu modificările 

ulterioare, art. 17, cap. V, în data de 27.10.2011 la 

sediul filialei CECCAR Călăraşi – sala mare Demitrie 

Jarcu a avut loc întâlnirea de lucru cu membrii G.E.J., 

la care au participat 20 de membri. 

 

Tema acţiunii şi subiectele dezbătute: – Procedura 

privind termene de depunere rapoarte, onorarii, 

deconturi, modalităţi de plată; 

 

Din partea Tribunalului Judeţean Călăraşi a 

participat: 

Doamna Luca Victoria – Şef birou local de expertize – 

din cadrul Tribunalului Judeţean Călăraşi. 

 

Din partea filialei CECCAR Călăraşi au participat: 

Coman George – director executiv 

Gheorghe Tudor  – auditor de calitate 

Colţea Elena – cenzor şi lector Expertiză contabilă 

(PNDPC) 

 

Probleme supuse atenţiei şi concluzii : 

Domnul EC Coderie George: susţine în cuvântul său că 

onorariile sunt prea mici în raport cu bugetul de timp 

consumat. 

Doamna Luca Victoria intervine şi precizează: 

Onorariile trebuiesc mai bine fundamentate şi 

justificate. Pentru sintetizare să se facă menţiune în 

decont că s-au refăcut documente, mai multe explicaţii 

în deconturile de cheltuieli şi note scrise. 

Domnul EC Vlăsceanu Ionel: referitor la termene 

scurte şi onorariul provizoriu. 

Doamna Luca Victoria precizează: verificaţi  din start 

termenul şi depunerea onorariului provizoriu. Cereţi un 

nou termen şi motivaţi atunci când termenele sunt prea 

scurte. 

Doamna EC Colţea Elena: se referă la numirea 

experţilor contabili judiciari în funcţie de domeniile de 

activitate şi specializări. 

În final, doamna Luca Victoria face referire la viza 

auditorului de calitate şi la normele interne nr. 

1044/2010 şi aduce mulţumiri Grupului experţilor 

judiciari pentru clarificarea diferitelor procese în 

instanţe. 

IALOMIȚA - Participarea Editurii CECCAR la 

Salonul Anual de carte editia a-XX-a oraganizat de 

Biblioteca Județeană “Ștefan Bănulescu”  din 

Slobozia 

În perioada 01-31 octombrie 2011 la Slobozia la sala 

Galeriile Arcadia din cadrul Centrului Cultural 

UNESCO Ionel Perlea se desfășoară Salonul Anual de 

Carte  care a ajuns la a- XX-a ediție, programul de 

vizitare fiind zilnic între orele 9.00-18.00. 

     Salonul anual de carte organizat la Slobozia este 

una dintre cele mai logevive manifestări culturale 

posdecembriste organizate de o bibliotecă județeană   

ajungând în acest an la a-XX-a ediție, perioada de 

derulare a acțiunilor fiind cea mai mare dintre toate 

manifestările de gen respectiv 30 de zile. Pe tot 

parcursul desfășurării acestei acțiuni  au fost aduși în 

atenția publicului cititor de carte  nenumărați scritori 

valoroși și edituri de elită națională, alături de care am 

așezat în urmă cu trei ani  și editura CECCAR . 

     În acest an Salonul Anual de Carte de la Slobozia a 

fost onorat de prezența în data de 25 octombrie “Ziua 

Editurii CECCAR” de prezența celei mai  importante 

personalități a contabilității contemporane, omul care a 

avut viziunea reconstruirii Corpului de elită al 

contabilității românești dl Președinte Marin Toma. 

     Mediatizarea acestui eveniment s-a făcut de către 

organizatori în presa scrisă, audio și tv  încă din luna 

septembrie. Filiala a întreprins acțiuni de mediatizare 

pe tot parcursul lunii octombrie, publicând anunțuri la 

radio Campus( difuzate pe perioada a 4 zile), 

transmițând mailuri membrilor și stagiarilor și postând 

pe site-ul filialei o comunicare a desfășurării 

evenimentului. 

    Au fost transmise invitații de participare 

conducerilor liceelor din județ(8) profesorilor de 

specialitate și conducerilor compartimentelor 

economice ale instituțiilor publice din Slobozia. 

    Participanților la eveniment le-au fost înmânate 

mape personalizate  special pentru acest an aniversar, 

materiale publicitare trimise de editură respectiv 

broșura de prezentare a CECCAR care a fost înmânate 

cu preponderență elevilor prezenți la manifestare, 

catalogul publicațiilor și semne de carte care a fost 

înmânate tuturor participanților,  revista Corpului atât 

exemplarele mai vechi trimise de editură cât și cele pe 
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luna septembrie care au fost înmânate cu preponderență 

invitaților cadre didactice și conducători de 

compartimente economice. Filiala a tipărit pentru acest 

eveniment și 10 afișe de prezentare care au personalizat 

locația în ziua de 25 octombrie. 

    La ora 11,30 în prezența unui numeros public alcătuit 

din membrii, stagiari, elevi, conducători ai 

compartimentelor economice, reprezentanții ai 

instituțiilor de cultură din oraș, Centrul Cultural 

UNESCO, Centrul de Creație Ialomița, aproximativ 110 

participanți a fost deschisă de dna. Racovițeanu 

Mihaela director al Bibliotecii Județene Ștefan 

Bănulescu, Ziua Editurii CECCAR. 

   În cuvântul de deschidere dna Racovițeanu în calitate 

de gazdă a prezentat invitatul special al zilei și editura 

de specialitate a CECCAR , mulțumind publicului 

participant deosebit de numeros. 

       Președintelui filialei Ialomița dna Malama Camelia 

i-a revenit sarcina prezentării titlurilor publicate de 

editura CECCAR în perioada scursă de la anterioara 

participare la Salonul de carte până în prezent. Astfel au 

fost prezentate titlurile editate în anul 2011, respectiv: 

Standardele Internaţionale de Raportare Financiară 

2011, Contabilitatea și fiscalitatea rezultatului 

întreprinderii, o lucrare scrisa de dna. Adriana Florina 

Popa, Controlul economic financiar și gestionar” scrisă 

de Ion Florea, Ionela-Corina Chersan și Radu Florea, 

”Valoare, preț, cost și evaluare în contabilitate” scrisă 

de Raluca Gina Gușe, „ Întrebari şi studii de caz privind 

accesul la stagiu si obţinerea calitatii de expert contabil 

şi contabil autorizat”, o lucrare  actualizată în fiecare 

an , colecția Standardelor Profesionale , Codul etic 

național al profesioniștilor contabili – ajuns la a V 

ediție, Iniţiere în evaluarea întreprinderilor, ajunsă la a 

IV a ediţie, încheind cu cea mai recentă publicație care 

poartă semnătura dlui.profesor Marin Toma “Drumuri 

prin memoria profesiei contabile”.  În cadrul acestei 

prezentări a titlurilor publicate la editura CECCAR a 

fost prezentat și un scurt istoric al editurii, al revistei de 

specialitate  toate sub egida aniversării celor 90 de ani 

de la înființarea CECCAR. 

    Pentru prezentarea fișei bibliografice a autorului de 

carte prezent la această manifestare, dl.profesor  

univ.dr. Marin Toma, directorul Bibliotecii județene 

Ștefan Bănulescu, dna.Mihaela Racovițeanu a făcut o 

amplă prezentare a activității profesionale a dlui 

președinte, a publicațiilor a cărui autor sau coautor este, 

a vieții profesionale,  precum și a asociațiilor și 

instituțiilor în cadrul cărora  domnul președinte deține 

diverse funcții de conducere încheind cu prezentarea 

celei mai recente publicații care-i poartă semnătura, 

cartea de memorialistică Drumuri prin memoria 

profesiei contabile. 

   Cuvântarea dlui președinte a fost ca de fiecare dată o 

pildă de înțelepciune,  o prezentare a unui mod de viață 

corect, pus în slujba binelui colectiv, toate laolaltă 

contribuind la evolutia profesiei contabile. 

    Este foarte greu să reproduci într-un  raport spiritul 

discuțiilor purtate de dl. președinte cu cei prezenți, 

vibrația sălii  față de personalitatea deosebită a unui om 

care-și prezintă nu viața într-o carte ci modul cum a 

schimbat mii de vieți prin deciziile luate de-a lungul 

timpului, încercările la care l-a supus viața pentru a face 

din dumnealui un om mai bun, un vizionar în slujba 

contabilului român. A răspuns la întrebările sălii privind 

modul de abordare al politicii și de ce nu s-a implicat în 

politică, dacă și-a dorit să facă altceva în viața precum 

și cum vede profesia contabilă peste 20 de ani, au fost 

cerute sfaturi pentru tinerii prezenți la întâlnire, la toate 

domnul președinte răspunzând cu răbdare și deosebită 

atenție . 

  În încheiere domnul președinte a oferit celor prezenți 

autografe personalizate pentru fiecare dintre solicitanți. 

   Chestionarele au fost oferite invitaților, fiind returnate 

un număr de 28 de chestionare pe care le vom transmite 

prin poștă . 

   În urma desfășurării acestui eveniment care a fost 

prezentat de postul local  Antena 1   în  buletinul de știri 

din data de 25 octombrie  și reluat în data de 26 

octombrie în două emisiuni succesive, am primit 

numeroase mesaje de felicitare pentru modul de 

organizare și mai ales pentru personalitatea care a 

onorat cu prezența acest Salon Anual de Carte. 

    

 

 

      

 

Octombrie 2011, Nr. 10/2011                                                    Etică  •  Educaţie  •  Calitate 



www.ceccar.ro                                                                                                                                            22 

Curierul filialelor 

Cadrele didactice prezente au fost deosebit de încântate 

că am oferit posibilitatea elevilor prezenți să cunoască 

un titan al profesiei contabile. Din discuțiile cu elevii 

prezenți la această manifestare am sesizat interesul pe 

care l-au stârnit dicuțiile din sală și interesul trezit față 

de această profesie. 

      Participarea la Salonul de carte a readus Filiala 

Ialomița a CECCAR în viața socială a comunității 

locale, cunoscut fiind că prezența la aceste evenimente 

este asigurată de un public cu un anumit nivel de 

educație si cu anumite asteptări, care acum știu ca 

există o editura de specialitate unde sunt editate cărți de 

specialitate și unde pot fi găsite informații scrise de 

profesioniști în arta contabilității. 
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IAȘI - Organizarea seminarului cu tema: Noutăţi în 

legislaţia muncii. Procedura întocmirii şi transmiterii 

REVISAL 29 Septembrie 2011 

În data de 29 septembrie 2011, filiala CECCAR Iaşi  a 

organizat, la Universitatea Mihail Kogalniceanu, 

începând cu orele 16.30, seminarul cu tema „Noutăţi în 

legislaţia muncii. Procedura întocmirii şi transmiterii 

REVISAL”. 

Au participat cca. 220 de membri. 

Moderatorul întâlnirii: Ec. Cruşitu Mihaela – director 

executiv. 

Invitaţi: Domnul Albulescu Andrei George – Inspector 

şef ITM Iaşi, Domnul  Bosanceanu Vasile – expert în 

cadrul ITM Iaşi. 

 Întalnirea a avut drept scop clarificarea unor aspecte 

din legislaţia muncii, cu accent pe problematica 

întocmirii şi transmiterii Registrului general de evidenţă 

a salariaţilor (HG 500/2011 privind registrul general de 

evidenţă a salariaţilor şi Ordinul MMFPS nr. 1918/2011 

pentru aprobarea procedurii şi actelor pe care 

angajatorii sunt obligaţi să le prezinte la inspectoratul 

teritorial de muncă pentru obţinerea parolei, precum şi a 

procedurii privind transmiterea registrului general de 

evidenţă a salariaţilor în format electronic). 

După expunerea de către domnul Albulescu a noutăţilor 

legislative, a urmat o sesiune de întrebări şi răspunsuri. 

S-au clarificat multe probleme, dintre care o serie de 

aspecte importante, cum ar fi, de exemplu: 

 documentele ce trebuie depuse la ITM  de către 

angajatorii care contractează serviciul de completare şi 

transmitere a registrului prin încheierea de contracte de 

prestări servicii cu membrii CECCAR, persoane fizice 

şi juridice; 

modul de completare, salvare şi export date în cazul în 

care în program se înregistrează datele de la mai multe 

societăţi; 

modalitatea de trecere de la varianta veche la cea nouă 

de Revisal etc.  

În continuare, domnul Bosanceanu Vasile a prezentat 

tehnic modul de completare, salvare, export date , iar la 

finalul întâlnirii a făcut o prezentare demonstrativă 

completă, pe un caz ipotetic, a noii aplicaţii. 

 

PRAHOVA - În perioada 3 – 15.10.2011 s-a desfăşurat 

cursul de pregătire a stagiarilor pentru examenul de 

aptitudini sesiunea 13 - 20 noiembrie 2011, în 

vederea  dobândirea calităţii de expert contabil sau 

contabil autorizat . 

 Stagiarii au fost interesaţi pentru participarea la acest 

curs de pregătire .Au participat în total la cele două 

module un număr  de 85 stagiari . 

 

 Cursul a fost desfăşurat pe două module , astfel : 

 Modulul I  – Contabilitate  

 Modulul II  – Audit şi Evaluare 

 

Stagiarii au fost încântaţi de lectorii cursului(prof. univ. 

dr. Toma Marin, lect. univ. dr. Caloian Florentin  şi 

prof. univ. Săcărin Marian). 
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SATU MARE - În data de 21.10.2011, filiala noastră a 

avut o întâlnire de lucru cu studenţii de anul III ai 

Facultăţii de Ştiinţe Economice, secţia Contabilitate și 

informatică de gestiune din cadrul Univ.Vasile Goldiș 

Arad. Filiala Satu Mare. 

 Întâlnirea a avut loc la sediul facultăţii si au 

participat 35 de studenţi in frunte cu prodecanul Mircea 

Teodoru si conf. univ. Pop Vasile Radu care este si 

vicepreşedinte al CECCAR Filiala Satu Mare. 

 Întâlnirea de lucru a avut ca tema: Oportunitatea 

obţinerii calităţii de expert contabil. In acest context 

preşedintele filialei Palas Iulian a prezentat Corpul, ca 

organizaţie profesionala de interes public, istoria 

înfiinţării organismului profesional de la înființarea sa 

in anul 1921 si până azi, pregătirea permanenta la cele 

mai înalte standarde de calitate pe care o au in vedere 

membrii noștri. Directorul Executiv - Grădinar Rodica, 

prezentat studenţilor condiţiile de participare la 

examenul de admitere. modul de desfăşurare a 

activităţii de stagiu si înscrierea la examenul de 

aptitudini,precum si posibilităţile de a profesa in 

cabinete independente sau in societăţi de expertiza si 

contabilitate; de asemenea s-au expus principiile 

fundamentale ale Codului etic al profesioniştilor 

contabili si importanta satisfacerii interesului public 

prin asigurarea celor mai înalte standarde de 

performanta si a încrederii in informaţia financiar 

contabila. 

 In susţinerea invitaţiei de a candida la examen, 

după obţinerea licenței, studenților li s-au distribuit 

gratuit exemplare din culegerile * întrebări si studii de 

caz privind accesul la stagiu pt.obţinerea calităţii de 

expert contabil si de contabil autorizat* editate in anii 

precedenţi. 

 Reacţia studenţilor a fost plina de 

optimism.aeestia promilind ca vor vizita filiala pentru a 

se familiariza si cu alle lucruri carc-i preocupa,si de a 

vedea publicaţiile editate de CECCAR. 

 Ataşez articolul aparul in ziarul local Informaţia 

zilei,referitor la acest evenimenl.cu menţiunea ca 

numele preşedintelui de filiala a fost inteles greşit de 

rcdactor;in urma atenţionării ni s-a promis o revenire la 

articol in care nulele d-lui Palas Iulian sa se treacă 

corect. 

 

 În data de 26.10.2011, preşedintele filialei noastre 

dl. Iulian Palas a dat un interviu ziarului local 

*Informatia zilei* in care a facut cunoscute condiţiile 

de inscriere in Grupul Experţilor Judiciari. 

 În data de 31.10.2011 la sediul filialei a avut loc o 

masa rotundă cu tema: Obiective comune CNIPMMR - 

CECCAR la Satu Mare, la care au participat membrii 

Consiliului filialei și ai Comisiei de disciplină, titulari și 

supleanţi și directorul executiv, invitatul fiind 

preşedintele CNIPMMR Filiala Satu Mare - dl. Lupuțiu 

Radu. 

 Discuţiile au avut loc pe baza Protocolului de 

colaborare încheiat la nivel central între CNIPMMR și 

CECCAR, în vederea întocmirii unui Protocol de 

colaborare între cele două filiale, care să cuprindă 

obiectivele care pot fi realizate la nivel local. 

Primele obiective care urmează a fi puse in practica 

sunt: 

  schimb de informaţii privind activitatea celor doua 

parți 

  furnizarea de materiale promoționale privind 

activitatea, serviciile si publicaţiile de specialitate pe 

care le deţin filialele celor doua parți 

  consultare reciproca in problemele care afectează 

interesele IMM-urilor 

  prezentarea prestaţiilor membrilor CECCAR de 

servicii contabile financiare si fiscale in condiţii 

avantajoase pentru IMM-uri. 

 Aceste obiective. dar si altele vor fi tema Întâlnirii 

de lucru stabilita in data de 28.11.201 1,1a care sa 

participe cei 21 de membri CNIPMMR Filiala Satu 

Mare si reprezentanţi ai societăţilor de expertiza 

contabila ai CECCAR Filiala Satu Mare, precum si alţi 

oameni de afaceri interesaţi pentru care aceasta întâlnire 

prezintă interes. 
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26 septembrie - 26 octombrie  2011 
 

1. Ordinul Ministrului Finanţelor Publice nr. 

2604/2011 privind aplicarea prevederilor art. XI din 

Ordonanţa Guvernului nr. 30/2011 pentru modificarea 

şi completarea Legii nr. 571/2003 privind Codul fiscal, 

precum şi pentru reglementarea unor măsuri financiar-

fiscale, a fost publicat în Monitorul Oficial nr. 707 din 6 

octombrie 2011. 

              Actul normativ detaliază modul de aplicare a 

prevederilor OG nr. 30/2011 pentru modificarea si 

completarea Codului fiscal, referitoare la ştergerea/

reducerea penalităţilor de întârziere pentru 

contribuabilii care işi achită obligaţiile fiscale până la 

sfârşitul anului 2011 sau în primul semestru al anului 

viitor. 

Facilitatile fiscale se acordă pentru obligaţiile fiscale 

accesorii aferente obligaţiilor fiscale principale restante 

la data de 31 august 2011. Aceste facilităţi constau în: 

- anularea penalităţilor de întârziere, precum şi anularea 

unei cote de 50% din majorările de întârziere aferente 

acestor obligaţii fiscale principale, dacă obligaţiile 

principale şi dobânzile aferente acestora sunt stinse prin 

plată sau compensare până la data de 31 decembrie 

2011. 

- reducerea cu 50% a penalităţilor de întârziere, precum 

şi reducerea cu 50% a unei cote de 50% din majorările 

de întârziere aferente acestor obligaţii fiscale principale, 

dacă obligaţiile principale şi dobânzile aferente acestora 

sunt stinse prin plată sau compensare până la data de 30 

iunie 2012. 

Actul normativ precizează structurile care acordă 

facilităţile fiscale menţionate mai sus, şi anume: 

- Agenţia Natională de Administrare Fiscală, prin 

organele fiscale competente subordonate, pentru 

obligaţiile fiscale administrate de aceasta; 

- Autoritatea Naţională a Vămilor, prin organele sale 

subordonate, pentru obligaţiile fiscale administrate de 

aceasta; 

- direcţiile de specialitate din Ministerul Finanţelor 

Publice, pentru obligaţiile stabilite de acestea şi 

transmise spre recuperare Agenţiei Naţionale de 

Administrare Fiscală. 

Procedura de stingere a penalităţilor este următoarea: 

- până la data de 15 octombrie 2011, organele 

competente identifică contribuabilii care, conform 

evidenţelor fiscale, înregistrează obligaţii fiscale 

principale restante la data de 31 august 2011 şi notifică 

contribuabilii privind posibilitatea acordării facilităţii; 

- contribuabilii pot depune o cerere prin care solicită o 

situaţie a obligaţiilor de plată exigibile care urmează a fi 

stinse, precum şi a celor care intră sub incidenţa 

facilităţii; 

- în termen de 5 zile de la data depunerii cererii, organul 

competent comunică contribuabilului situaţia solicitată 

şi întocmeste borderou provizoriu de scădere din 

evidenţa fiscala a obligaţiilor fiscale ce pot face 

obiectul facilităţii; 

- dacă în termen de 10 zile de la data comunicării 

situaţiei, se sting prin plată sau compensare obligaţiile 

principale şi dobanzile aferente acestora, organul 

competent validează borderoul provizoriu de scădere şi 

emite în termen de 3 zile de la data stingerii, decizia 

referitoare la obligaţiile de plată accesorii; 

- dacă s-au stins şi aceste obligaţii fiscale accesorii în 

termenul prevazut de Codul de procedură fiscală, 

organul competent emite, după caz, decizia de anulare a 

penalităţilor de întârziere sau de reducere a acestora. 

Contribuabilii care nu au depus cererea conform 

procedurii stabilite de actul normativ, dar sting prin 

plată sau compensare toate obligaţiile de plată, pot 

solicita acordarea facilităţii prevăzute de lege prin 

depunerea unei cereri la organul competent. 

Precizăm că prin obligaţii fiscale principale se înţeleg şi 

sumele reprezentând amenzi exigibile, de orice fel, cu 

excepţia celor pentru care, potrivit legii, este suspendată 

executarea actului prin care s-a aplicat amenda. În acest 

caz, data exigibilităţii este: 

a) data comunicării actului de individualizare a amenzii, 

în cazul amenzilor stabilite de organele fiscale din 

cadrul ANAF. 

b) data primirii titlurilor executorii, în cazul amenzilor 

stabilite de alte instituţii şi transmise ANAF în vederea 

executării. 

Majorările de întârziere pentru care se acordă facilităţile 

fiscale menţionate sunt cele datorate pentru perioada 1 

ianuarie 2006—30 iunie 2010. 

 

2. Ordinul ministrului finanţelor publice nr. 

2618/2011 pentru modificarea şi completarea 

Noutăți legislative 
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Ordinului ministrului finanţelor publice nr. 752/2006 

privind aprobarea procedurii de eliberare a 

certificatului de atestare fiscală pentru persoane 

juridice şi fizice, a certificatului de obligaţii bugetare, 

precum şi a modelului şi conţinutului acestora, publicat 

în Monitorul Oficial al Romaniei, nr. 712 din 12 

octombrie 2011 aduce ca principală noutate stipularea 

unor prevederi  referitoare la procedura de eliberare a 

certificatului de atestare fiscală în situaţia în care 

contribuabilul solicită  înscrierea în certificat a sumelor 

certe, lichide si exigibile pe care le are de încasat de la 

autorităţile contractante definite potrivit OUG nr. 

34/2006 privind atribuirea contractelor de achiziţie 

publică a contractelor de concesiune de lucrări publice şi 

a contractelor de concesiune de servicii. 

            Ordinul precizează că, odată cu depunerea cererii 

de eliberare a certificatului de atestare fiscală, 

contribuabilul trebuie să depună, în original, şi 

documentul eliberat de autorităţile contractante prin care 

se certifică cuantumul sumelor certe, lichide şi exigibile 

pe care contribuabilul le are de încasat de la acestea. 
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Biroul Permanent al Corpului Experţilor Contabili 

şi Contabililor Autorizaţi din România 
 D-l prof. univ. dr. Marin Toma – preşedinte CECCAR 

 D-l prof. univ. dr. Mihai Ristea – vicepreşedinte CECCAR 

 D-l prof. univ. dr. Vasile Răileanu – vicepreşedinte CECCAR 

 D-na Ecaterina Necşulescu – vicepreşedinte CECCAR 

 D-l Vasile Monea – vicepreşedinte CECCAR 

 D-l Ioan Nistor – vicepreşedinte CECCAR 

Directorul General al CECCAR – d-na ec. Daniela Vulcan 

 

Direcţiile de specialitate din Aparatul Central 
Echipa Departamentului Servicii Contabile 

Echipa Direcţiei Gestiune Stagiu 

Echipa Direcţiei Dezvoltare Profesionalã Continuã 

Echipa Direcţiei Gestionare Societãţi de Expertiză Contabilă şi de 

Contabilitate 

Echipa Departamentului pentru Urmărirea Aplicării Normelor 

Profesionale şi Auditului de Calitate 

Echipa Direcţiei Relaţii Internaţionale 

Echipa Direcţiei Financiare 

Echipa Direcţiei Planificare şi Dezvoltare 

Echipa Direcţiei Contabilitate 

Echipa Direcţiei Unităţi Teritoriale 

Echipa Direcţiei Resurse Umane 

Echipa Direcţiei Juridice 

Echipa Direcţiei Informaticã Tablou 

Echipa Direcţiei Expertize Contabile 

Echipa Editurii CECCAR 

 

Direcţia Comunicare 
Echipele de conducere ale celor 42 de filiale CECCAR din ţară. 

Echipa redacţiei 
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Acest newsletter este realizat cu sprijinul: 
D-lui preşedinte al CECCAR, prof. univ. dr. Marin Toma 

D-nei director general, ec. Daniela Vulcan 

Biroului Permanent şi Consiliului Superior al CECCAR 

Direcţiilor de specialitate din Aparatul Central al CECCAR 

Filialelor CECCAR din ţarã 

 

Le mulţumim tuturor! 
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